
Blue jeans

Vidunderlige små jeans til babyer, str 0-24 mdr. De er strikket i denimgarn og har søde,
broderede detaljer og elastik i taljen. Her i 100 % bomuld på pinde 4 mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 4

Af Cristina Bernardi Shiffman og Kay Gardiner

Disse små jeans er hurtige at strikke. og de har mange søde detaljer. De består af 2
spejlvendte stykker, et for hvert ben, og sys sammen i midten. Opslagene strikkes i en lysere
blå nuance. Indersømmene sys i orange bomuldsgarn. Buksebagen giver god plads til en ble.
Der er falske sidesømme, der hindrer buksebenene i at dreje sig. Endelig er der pyntesømme
på lommerne.  

Størrelser
0 (3-6, 6-12, 12-18, 18-24) mdr.

Mål 
Livvidde: 33 (38, 43, 51, 56) cm.
Indersøm: 18 (20½, 23, 25½, 28) cm.
Sidelængde: 30½ (33, 37, 42, 45½) cm.
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Materialer
Garn

Rowan Denim (100 % bomuld; 93 m/50 g):
(G) Nashville (mørkeblå): 2 (2, 3, 3, 3) ngl.
(K) Tennessee (lyseblå) 1 (1, 1, 1, 1) ngl.
En smule Rowan Handknit Cotton (100 % bomuld; 85 m/50 g); Mango Fool (orange).

Denimgarn kryber ca. 5-15 % i første vask, men kun i længden. Målene i opskriften tager
hensyn til dette.
Det mørkeblå garn kan gøre dine fingre blå, når du strikker med det, men det kan let vaskes
af.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Drops Muskat - Egyptisk bomuld
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Strikkepinde

4 mm jumperpinde.

Tlbehør
Garnrester i bomuld.
45 cm elastik (2 cm bred).
Synål.
Mørkeblå sytråd.
Lille stykke filt til tøjmærke (valgfrit).

Strikkefasthed 
20 m/28 p = 10 x 10 cm i glatstrikning.

Forkortelser
1 ud: Saml lænken op ml maskerne og strik den dr ret = 1 m taget ud.
G: Grundfarve.
K: Kontrastfarve.

Sådan gør du
Højre ben
Da kantmaskerne bliver synlige, skal du tage den første m af som vrang på alle pinde.

P 1: *(K) Slå 35 (41, 47, 53, 59) m op.
Strik 10 (12, 14, 16, 18) p i omvendt glatstrikning og slut med en vrangp. Bryd garnet.
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Næste p: (G): Strik 2 p i glatstrikning.
Næste p (rets): 1 løst af, 1 r, 1 ud, ret til de sidste 2 m, 1 ud, 2 r.
Strik 3 (3, 3, 5, 5) p i glatstrikning.
Strik de sidste 4 (4, 4, 6, 6) p yderligere 7 gange = 51 (57, 63, 69, 75) m.*

Forts i glatstrikning, til arb måler 18 (20½, 23, 25½, 28) cm (inkl. opslag. Slut med en vrangp.

Buksebag og skridt

Næste p (rets): Luk af for 3 m, ret pinden ud.
Næste p (vrangs): Luk af for 5 m, vr pinden ud.
Næste p (rets): 1 løst af, 2 r sm, ret pinden ud.
Næste p (vrangs): Luk af for 3 m, vr pinden ud.
Næste p (rets): 1 løst af, 2 r sm, ret pinden ud.
Næste p (vrangs): 1 løst af, 2 vr sm, vr pinden ud.
Gent de sidste 2 p endnu en gang = 35 (41, 47, 53, 59) m tilbage.

**Forts i glatstrikning, til arb måler 25½ (29, 33, 37, 40½) cm. Slut med en vrangp.

Falsk søm
Næste p (rets): 17 (20, 23, 26, 29) r. Lad den næste m falde fra venstre p helt ned til
første p; med en ekstrap samler du masken op igen, men i stedet for 1 p ad gangen,
som man normalt gør, samler du 1 tråd op, derefter 2 tråde sm. Gent dette mønster, til
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alle tråde er samlet op. 
Vigtigt: Saml masken op som ret, også i den omvendte glatstrikning på opslaget. Når
du har samlet masken op hele vejen, sætter du den tilbage på venstre pind og strikker
ret pinden ud.

Linning
Næste p (vrangs): Ret. 
Strik 9 (9, 9, 11, 11, 11) p i glatstrikning.
Gent disse 10 (10, 10, 12, 12, 12) p endnu en gang. Den første retrille angiver
nederste kant på linningen, den anden retrille bruges til at folde linningen

Sæt alle m på en garnrest, der er lang nok til, at maskerne ikke klumper sig sammen. Bind
garnresten med en dobbelt knude og klip enderne ned til 5 cm. **

Venstre ben
Som højre ben fra * til *.
Forts i glatstrikning, til arb måler 18 (20½, 23, 25½, 28) cm (inkl. opslag). Slut med en retp.

Buksebag og skridt
Næste p (vrangs): Luk af for 3 m, vr pinden ud.
Næste p (rets): Luk af for 5 m, ret pinden ud.
Næste p (vrangs): 1 vr, 2 vr sm, vr pinden ud.
Næste p (rets): Luk af for 3 m, ret pinden ud.
Næste p (vrangs): 1 vr, 2 vr sm, vr pinden ud.
Næste p (rets): 1 r, 2 r sm, ret pinden ud.
Gent de sidste 2 p endnu en gang = 35 (41, 47, 53, 59) m tilbage.

Forts som til højre ben fra ** til **.
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Færdiggørelse

Hæft alle ender og vask stykkerne i vaskemaskine. Tør dem i tørretumbler sat på bomuld.
Pres dem let for at gøre sammensyningen lettere. Blok de to ben i de rette mål oven på
hinanden med vrangs udad.

Broder gylp og kanter på forlommer med risting. I starten og slutningen af lommekanterne
syr du 3 stikkesting.
Sy knappen på eller broder en falsk knap i toppen af gylpen.
Broder baglommerne med risting.

Varemærke (valgfrit)
Klip filtstykket til og broder på det efter ønske.
Sy det fast bag på linningen med sytråd med små risting.

Sammensyning
Start med den midterste søm foran og bagpå med stikkesting i orange bomuld. Læg de 2 ben
fladt med rets opad, så kanterne i skridtet mødes midtpå. Lad venstre side overlappe højre
side en smule i bagen. Med orange garn syr du en søm af stikkesting. Start ved folderillen i
linningen og arbejd dig ned til skridtet foran. Vend arb, så den forreste søm vender nedad, og
sy buksebagen med stikkesting fra folderillen i linningen til bagen. (Skridtet er ikke syet
sammen endnu.)

Sy nu den inderste søm i linningen. Brug almindelig sytråd, så det ikke fylder for meget, og sy
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den resterende del af linningen (den korte del over folderillen, som senere foldes ind). 
Sy så indersømmene. Med forsiden af bukserne vendt mod dig lader du de forreste benkanter
lappe en smule ind over de bageste og syr indersømmen med stikkesting fra den nederste
kant af det ene ben til den nederste kant af det andet ben. Det giver en flad, synlig indersøm,
der ser ud som klassiske jeans. 

Linning
Lav en løkke af elastikken ved at lægge den ene ende over den anden og sy dem sammen,
evt. på maskine. Du kan evt. prøve det på barnet. Det skal være fladt, men ikke stramt. Hvis
du ikke prøver det på barnet, skal du sikre dig, at størrelsen af elastikken passer med
linnningen, så den hverken strammes eller strækkes.

Vend vrangsiden ud på bukserne og læg elastikken i linningen. Fjern garnresten og sy
maskerne fast med blå sytråd til den omvendte rillekant, der angiver bunden af linningen. 

Om designeren
© 2005 Cristina Bernardi Shiffman og Kay Gardiner. Original titel Blu. Trykt i Knitty Winter
2005. Kun til personlig brug. Hverken opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges.
Kontakt Kay.

 Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af designeren. Translated with permission.
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